



# 首都经贸大學報

SHOU DU JING MAO DA XUE BAO

●中共首都经济贸易大学委员会主办 ●校报编辑部出版 ●国内统一刊号:CN11-0951(G) ●本期四版 ●主编:邸燕茹

2009年4月25日

第7期(总第342期)

网络版: <http://xiaobao.cueb.edu.cn>

Email: [xiaobao@cueb.edu.cn](mailto:xiaobao@cueb.edu.cn)

编辑部电话: 83952312 83952323

新闻经纬网: <http://news.cueb.edu.cn>

## 教育部副部长袁贵仁 为我校党员干部作专题辅导报告

本报讯(记者孙明春)4月15日下午,我校在5号楼学术报告厅举办了深入学习实践科学发展观活动专题报告会,教育部党组副书记、副部长袁贵仁作了题为《深入学习实践科学发展观,不断推进高等教育改革和发展》的辅导报告。全校领导、中层干部、学习实践活动评议组成员、教职工党支部书记以及校部机关全体党员参加了报告会。报告会由我校党委书记柯文进主持。

袁贵仁的辅导报告包括三个部分:第一部分是抓住突出问题,充分认识我国高等教育面临的新形势;第二部分是提高思想认识,把握科学发展观对高等教育提出的新要求;第三部分是促进科学发展,切实履行高等学校肩负的新使命。

袁贵仁指出,新中国成立60周年,特别是改革开放30年来,我国高等教育的发展取得了举世瞩目的成就,主要表现在三个方面:一是为国家培养输送了大批高素质的人才,二是为现代化建设做出了重大贡献,三是在国际交流中发挥了重要作用。袁



费仁指出,在充分肯定成就的同时,还必须看到高等教育存在的突出问题:一是高等教育发展的质量和水平还不够高,二是高等教育的发展特色不够鲜明,三是高等学校的行政化色彩较浓。袁贵仁认为,深入学习实践科学发展观就是要巩固已取得的成就,解决好以上问题,破除以上障碍,促进我国高等教育、高等学校的科学发展。

袁贵仁指出,要促进我国高等教育的科学发展,高等学校就应切实履行起新的使命:第一,提高教学质量。高等教育要把从重视规模转化到重视质量上来,要加快学科布局和专业结构调整,要深化教育教学改革,要推进人才培养与科研创新相结合,

提高教师队伍的整体素质。第二,办出学校特色。合理定位是办出学校特色前提,突出优势是办出学校特色的基础。第三,深化教育改革。要推进管理体制变革,继续推进人事分配体制改革,要进一步扩大对外开放。第四,建设大学文化。大学文化的建设应遵循坚持科学文化、培育和弘扬民族文化、营造创新文化。

柯文进在报告会最后指出,袁贵仁同志的报告既有理论高度,又联系我国高等教育的实际,对于学校党员干部进一步加深对科学发展观的内涵和本质的理解,进一步增强贯彻落实科学发展观的自觉性和使命感,进一步分析和查找影响制约学校科学发展的主要问题,实现学校科学发展具有非常重要的指导作用。柯文进要求,全体党员干部要结合学校学习实践活动第一阶段关于解放思想大讨论的安排,进一步学习理解袁贵仁同志的报告内容。

刘增荣/摄

我校举行解放思想大讨论和转段动员

本报讯(记者邸燕茹)4月17日至18日,我校召集全体中层以上干部,开展解放思想的专题培训和大讨论,召开转段动员大会,标志着学校深入学习实践科学发展观活动第一阶段学习调研活动圆满完成,第二阶段分析检查活动正式启动。

会议期间,校党委书记柯文进通报了第一阶段学习调研情况,校长文魁作了题为“影响学校科学发展的主要问题分析及学校今后发展思路”的报告,纪委书记赵凤启作了题为“切实加强党员干部的党性修养和作风建设”的报告;全体中层干部围绕两个报告和学习调研阶段分析查找出的问题展开解放思想大讨论,对学校的办学定位和影响、制约学校科学发展的主要方面形成共识,对解决学校的突出问题建言献策。转段动员大会上,柯文进作了转段动员报告;市委第19指导检查组组长张保军作重要讲话。

(详见二版专题报道)

## 首经贸2009春季运动会举行

本报讯(学生记者孔芸沙)4月23日上午,我校第六届体育运动大会在体育场隆重开幕。装甲兵工程学院体育部主任薛志华、北京大学生体育协会教学群体部主任张威教授、常务副主任张雅云教授应邀出席开幕仪式,校领导在主席台就坐。看台上各院系宣传横幅气势磅礴,北侧看台座无虚席,加油声此起彼伏,响亮热烈。

运动员入场式中,首先进场的是国旗护卫队和校旗护卫队,红旗方阵和鲜花队紧随其后,他们昂扬的精神面貌与整齐划一的步伐赢得了观众热烈的掌声。随后运动员方阵入场,各院系高喊口号,在各位来宾、校领导及所有观众面前展示自己的风采,欢迎祖国六十华诞。会计学院身着各式民族服装象征民族团结,人文学院以“合·和”二字向往社会和谐,统计学院放飞和平鸽祈望世界和平,信息学院舞狮表演展现中国传统风采。入场式最后,对外交流学院手持各国国旗入场,在场师生均热烈鼓掌欢迎。

校长文魁致开幕词,他对运动会的召开表示热烈的祝贺,他总结了一年来我校荣获的多项体育荣誉,并鼓励师生们继续保持和发扬优良传统。体育部贺慨老师和杨晓红同学分别代表本次运动会的裁判员和运动员郑重宣誓。

“为祖国献礼”大型团体操表演把开幕式推向高潮。运动员们经过一天的精彩角逐,经济学院、工商管理学院、金融学院分获团体一、二、三名。工商管理学院、经济学院分获男、女生团体第一名。劳动经济学院、工商管理学院、安全与环境工程学院、金融学院和法学院获得精神文明奖。会计学院和统计学院获得最佳组织奖。经济学院与城市学院获得勇于拼搏奖。劳动经济学院等6个学院获得体操比赛各项奖。此次运动会上,有7人(队)次破6项校纪录,1人(队)1次平1项校纪录。

## NEWS 一句话新闻

2009年4月15日上午,根据教育部《关于高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学)申报工作的通知》精神,我校新一届学术委员会举行了第一次会议,并完成了学校人文社会科学优秀科研成果奖的推荐评审工作。

(姜红)

2009年4月13日,我校召开了2009年到届、离任处级干部经济责任审计动员会,学校将对25名负有经济责任的到届、离任处级领导干部进行经济责任审计。

(审计处)

4月22日下午,校党委副书记冯培及外语系领导接待了美国狄克森州立大学(DICKINSON STATE UNIVERSITY)副校长Hal Haynes和商学院院长Roger Kilwein一行。

(外语系)

本版责编 李淑晓  
[lishuoxiong@cueb.edu.cn](mailto:lishuoxiong@cueb.edu.cn) 83952323

## 两岸四地统计学者相聚

本报讯 4月16日,2009年第一季度海峡两岸四地消费者信心指数新闻发布会在首都经济贸易大学学术报告厅拉开帷幕。此次新闻发布会由首都经济贸易大学、中央财经大学、香港城市大学、澳门科技大学、台湾辅仁大学海峡两岸四地的五所高校共同主办。首都经济贸易大学承办。我校党委书记柯文进教授、校长文魁教授、副校长丁立宏教授、清华大学、北京大学、北京工业大学、北方工业大学、中国传媒大学、北京师范大学、中国科学院、北京工商大学、北方工业大学等院校的专家、学者,国家统计局、北京市统计局、中国统计出版社等政府机构的领导、专业人士莅临并指导了此次新闻发布会。

新华社、中央电视台(CCTV-4)、北京电视台(BTV-1)、凤凰卫视等20多家报纸和网络媒体采访报道了此次发布会。

上午09:30,新闻发布会开始。新闻发布会由台湾辅仁大学谢邦昌教授和首都经贸大学统计学院院长纪宏教授共同主持。校长文魁致辞,他表示在2009年经济的严冬时刻,消费者的信心对现阶段的经济发展和经济复苏起着至关重要的作用,海峡两岸四地的合作也至关重要。



## 消费信心指数首次发布

澳门科技大学副校长陈乃久教授介绍了消费者信心指数和海峡两岸消费者信心指数的起源、编制过程。他指出信心指数是经济的先行指标和晴雨表,全球金融危机中提及的指数为公共决策提供依据。未来将每年联合发布一次,并陆续发布各项相关研究成果。香港城市大学卢兴普教授介绍了消费者信心指数国际背景和研究现状。首都经贸大学任稻博士对海峡两岸四地消费者信心指数总体比较与评析进行说明,此次指数发布是在金融危机形势下由两岸四地五所高校共同努力完成的,以此向公众展示中国人的信心。

大陆发言人刘成昆教授通过各分项指数的比较指出,金融危机对我国已经产生了一定影响,主要体现在对经济形势和就业的信心方面。同时,从其他分项指标指数的变化可以很明显的看出,经过了年初国家领导人的一系列积极行动以及两会的召开,使得消费者的信心获得了全方位的增长,使人们看到了战胜金融危机的希望。

澳门发言人刘成昆博士认为,虽然两次调查说明澳门消费者还处于“信心不足”区间,但对比两次结果可以发现,澳门消费者信心在“稳中微升”,尤其对“就业状况”和“本地经济”的信心上升更高。

台湾发言人谢邦昌教授指出,调查结果反应出台湾民众对于短期经济发展抱悲观态度,但长期而言,台湾民众依旧是持经济发展表示乐观态度。未来若要提振台湾经济,首要应从就业市场着手,将可同时提振家庭经济状况及股市。

李娟婷/文 刘增荣/摄

# 我校举行学习实践活动解放思想大讨论暨转段动员大会

本报讯 4月17日至18日，我校召全体中层以上干部，开展解放思想的专题培训和大讨论，召开转段动员大会，标志着学校深入学习实践科学发展观活动第一阶段学习调研活动圆满完成，第二阶段分析检查活动正式启动。

在这次学习实践活动中，我校各级

党组织和广大党员干部以高度的政治责任感、良好的精神状态和扎实的工作作风，以“突出办学特色，加强内涵建设，推动教育创新，促进科学发展”为主题，以“党员干部受教育、科学发展上水平、人民群众得实惠”为总要求，扎实推进学习调研阶段的各项工作，整个学习实践活

动开局良好、进展顺利，受到市委指导检查组和上级主管部门的充分肯定。日前，我校党委书记柯文进代表学校党委在市属高校学习实践活动研讨会上，就我校第一阶段学习实践活动情况作经验交流。在调研和解放思想大讨论中，师生们普遍认为，学校党委立足实际，扎实实地开展

学习调研，认真查找分析影响和制约学校科学发展的突出问题，边学边改，确保学习实践活动取得实效。



## 解放思想谋共识 凝聚力量促发展

我校在学习实践活动学习调研阶段精心安排解放思想大讨论，使全校上下进一步统一认识，形成推动学校科学发展的共识与合力……

本报讯（通讯员 姜红 任伯杰 张益铭）学校于4月17日至18日组织全体副处级以上领导干部结合学习调研成果，围绕如何解决影响和制约学校科学发展的认识问题，开展专题学习培训和解放思想大讨论。校长文魁作了题为“影响学校科学发展的主要问题分析及学校今后发展思路”的报告，纪委书记赵凤启作了题为“切实加强党员干部的党性修养和作风建设”的报告；全体干部围绕两个报告和学习调研阶段分析查找出的问题进行解放思想大讨论，积极建言献策。

文魁在报告中就如何科学地建设大学，提出了“321”构架的思考。所谓“3”是指学科建设、专业建设和校园建设，体现大学的有形实力；“2”是指制度建设和文化建设，体现大学的无形实力；“1”是指队伍建设，体现大学的人才实力。在六大建设中专业建设是核心，决定大学的实力品质；学科建设是根本，决定大学的水平品位；校园建设是条件，决定大学的外在形象；制度建设是基础，决定大学的运行秩序；文化建设是灵魂，决定大学的内在生机；队伍建设是依靠，决定大学的动力源泉。文魁对六大建设的目标、实质及现阶段存在的主要问题进行阐述，并提出学校今后的发展思路。

赵凤启在报告中强调了党的作风建设的重要性。他指出，高校肩负着培养人才的特殊使命，加强反腐倡廉工作非常重要，而加强党员的作风建设是反腐倡廉的关键。赵凤启就加强学校领导干部党风廉政建设和党性修养提出三点要求：要落实党风廉政建设责任制，建立完善的反腐倡廉责任体系；要完善制度，深化改革，加强管理和监督；要突出思想教育，加强廉政文化建设，将廉政教育、诚

信教育和师德教育结合起来。

在解放思想大讨论环节，党委书记柯文进通报了学校第一阶段学习调研的总体情况，全体干部结合两个报告，围绕学校在开展学习调研中分析查找出的三大类问题，分成五个组充分研讨，建言献策。同志们表示，深入学习实践科学发展观活动为学校实现一流财经大学的目标提供了思想保证。通过前一阶段学习实践活动，全校党员干部认识到了学校核心竞争力和特色所在，对实现争创“一流”的目标充满信心。同志们提出，一流的大学应该有一流的学科、一流的的专业、一流的队伍、一流的成果、一流的校园。学科专业建设应该上水平、求特色；管理方面，可以引进企业和政府的成熟管理经验，使管理程序化、流程简约化，提升工作效率；人才队伍建设方面，要有严格的人才引进标准，要着眼学校的发展，学校在完善教师职业生涯规划的同时，还应着手开展管理干部队伍职业生涯规划



工作，提升管理水平，为学校科学发展提供有力保障。同志们表示，只要全校师生“上下努力，坚定信心，精心规划，重点突出，系统安排，形成合力”就一定能够实现学校的发展目标，跻身国内一流财经大学行列。

柯文进总结指出，通过解放思想大讨论，形成了四方面成果：一是全体干部加深了对科学发展观内涵、精神实质的理解和认识；二是对学校的办学定位、对建设国内一流财经大学的目标形成了共识；三是对查找出的严重影响和制约学校科学发展的三类问题形成了共识；四是全体干部自觉按照科学发展观指导工作，运用科学发展观推动学校事业发展，责任意识和使命感进一步增强。

（本报摄影：田宏）

## 学习实践活动转段动员大会召开

在我校学习实践活动转段动员大会上，市委指导检查组组长张保军以“领导重视、组织精心、开局良好、进展顺利、初见成效”20个字，充分肯定了我校学习实践活动第一阶段工作……

本报讯  
(通讯员 崔颖)

4月18日，首都经济贸易大学召开深入学习实践科学发展观解放思想讨论转段动员大会，党委书记柯文进对学校学习实践活动第一阶段工作进行总结，对第二阶段工作进行部署。市委指导检查组组长张保军作重要讲话。全体校领导、中层干部参加了大会，会议由校长文魁主持。

转段动员大会的召开，标志着学校学习实践活动第一阶段工作顺利完成，第二阶段工作正式启动。

柯文进在总结第一阶段工作时指出，学校深入开展学习实践活动以来，各级党组织和广大党员干部以高度的政治责任感、良好的精神状态和务实的工作作风，扎实推进学习调研工作，整个学习实践活动开局良好、进展顺利，并取得明显成效。学校党委精心安排理论学习，用科学发展观统一思想认识；精心安排“三上三下”调查研究，为学习实践活动取得实效奠定基础；精心安排解放思想大讨论，进一步增强了领导干部运用科学发展观推动学校发展的责任意识和使命意识。

柯文进指出，第一阶段学习实践活动也存在一些问题，主要表现在：各党总支、直属党支部开展学习实践活动不平衡，个别单位起步较慢，抓得不够紧；少数党员和领导干部对学习实践活动的重要性认识理解还不够；个别单位未能妥善处理好学习与工作的关系，在一定程度上存在着重工作、轻学习的现象。

柯文进指出，学习实践活动第二阶段是分析检查阶段，也是把认识成果转化成实践成果的关键阶段。工作重点是抓好召开领导班子专题民主生活会和形成校（院、系）两级领导班子分析检查报告两个环节。柯文进提出三点要求：一是加强组织领导，二是做好宣传工作，三是确保取得实效。

市委学习实践活动第19指导检查组组长张保军

以“领导重视、组织精心、开局良好、进展顺利、初见成效”20个字，充分肯定了学校学习实践活动第一阶段工作。他表示，学校在第一阶段活动中下了很多功夫，取得了很大成绩，概况起来有七个特点：一是准备工作充分，二是学习培训工作扎实，三是调研广泛深入，四是



是解放思想大讨论深入扎实，五是学习实践活动特色突出，六是领导带头、重点突出，七是宣传氛围浓厚。

张保军指出，学习实践活动第二阶段的两大环节，民主生活会开得是否成功要看“三个有没有”，有没有会前广泛征求意见、有没有开展谈心活动和准备发言材料、有没有围绕科学发展观的主题；能否形成高质量的分析检查报告在于“四个是否”：学校党委负责同志是否亲自撰写，是否充分运用了调研的成果、问题的分析与群众的评议是否相符、是否符合全体教职员的意愿和要求。



# 我校大学生春季运动会侧记

4月24日，我校第六届大学生春季运动会盛大开幕。这场力量与智慧较量的竞技大赛造就了一个个惊险刺激的精彩瞬间，成就了众多鲜花和掌声背后的汗水与希望。让我们一起，记录这一天。

## [精彩时刻]

### “惊心动魄”求生墙

■ 学生记者 陈力克

4月24日下午一点半，运动会上最引人注目的集体项目——求生墙准时开始比赛。

#### 惊——项目惊险刺激

求生墙，四米高，没有任何器械帮助，纯粹是人的力量与团结的体现。在雨痕还未完全干，五级大风肆虐的同时，参赛队伍却摩拳擦掌。每组选手由4男4女组成，只有本组选手都翻过墙，比赛才算结束，最短者获胜。一环失手，就无法继续，甚至摔下受伤。整个比赛都在众人持续担心的惊呼中进行。

#### 心——协助之心

由于要争取更多的时间，很多女生被拉上墙时会失去重心，或摔或磕，惊险重重。一位金融学院的女生就扑倒在这墙的平台上，磕破牙齿。人文学院选手彭春颖说：“安全比比赛获胜更为重要，比赛意义还在于培养我们相互扶助，团结一致的精神。”

#### 动——观众动容

所有选手们在墙上攀爬的磕碰声，半空中的僵持时刻，都让观众惊呼不已。整个比赛过程中，观众们时而齐声加油，时而叹气造憾，大家相互鼓励，为处于危险边缘的选手祈祷，使紧张刺激的赛场上同时充满人文关怀气息。

#### 魄——面对困难的魄力

外语系最后一位男选手，在失败6次后，仍然重新助跑，在逐渐消磨的勇气中，终于在第7次抓住了高墙上的手，坚强的女生们一个个在摔倒受伤后，都奋力爬起来。安工院的两个男生一拉一攀，在空中挣扎1分钟之久，就在观众都快放弃的时刻，终于登上高墙。

在一个个困难面前，面对、克服和坚持的魄力彰显无余，这也是求生墙运动的魅力与意义所在。



## 话说自主创业 从“校园镖局”入题

毕业进行曲的奏响，催促着同学们或忙于寻找就业机会，或做出留学、考研的决定。然而，我校信息学院的两名大四生张丛和邱森，在创业志向的激励下毅然决定进行自主创业。

2008年8月，他俩将学生这一庞大的消费群体定位为自己的目标顾客，创办了校园服务企业——“校园镖局”。这个由我校学生自主创立的公司凭借“同样的质量价格最优，同样的价格质量最好”的服务理念正在北京各大高校中声名鹊起。

#### 理性分析成为融资的资本

为了走“自主创业”这条路，他俩涉足过餐饮、票务和电子产品销售，期间不乏有过赔本的经历。实践的体验让他们感受到知识储备和实际从业的心理落差，但他们痛定思痛，吸取以前的失败经验，决定进行优势互补的强强联合。

## 轮滑场上的精灵

■ 学生记者 李翠屏

本届运动会可谓亮点层出不穷。400米轮滑决赛就是其中最吸引人眼球的项目之一。

检录之后，操场上出现了整装待发的轮滑运动员们。他们全副武装，头盔、护肘、护膝以及各式绚丽的轮滑鞋让每位运动员显得格外精神抖擞，活力四射。

“砰！”发令枪响，严阵以待的运动员们迈开了比赛的第一步。他们弓着身子，抬着头，卖力地蹬着地，有节奏地摆动着胳膊。赛场上的呐喊声一浪一浪地响起来了，运动员们的精神也愈发抖擞。他们脚下的轮子伴着“丝丝”的声响越转越快，赛道上仿佛被划出一条条燃烧的火花。不论在什么地方观看比赛，仿佛都能感受到他们矫健的身影带来的阵阵清风。

尽管运动员们水平良莠不齐，但他们有一个共同的目标，那就是争取滑出自己的最好水平。开始领先的同学咬紧牙关，争取更大的优势。而落后的同学也丝毫没有懈怠的意思，死死盯住前面的选手，紧追不舍。没有什么可以阻止他们的前进，没有什么可以让他们放弃拼搏。短短四百米的跑到上留下了他们奋斗的痕迹与不灭的热情。

不得不说，轮滑运动员们为我们奉献了一场扣人心弦的视觉盛宴。同学们在为本院的选手加油的同时，也不由得对其他技艺高超的轮滑运动员们表示由衷的钦佩与赞叹。

## [感人一幕]

### “我们永远为你骄傲”

■ 学生记者 邱实

“我们永远为你骄傲。”这是工商管理学院全体同学对他们一位忍着伤痛却坚持跑完400米的男生说的一句话。

就在运动会接近尾声，每个人都由开幕式激动之形慢慢转变为疲惫之色的时候，工商管理学院的一群学生来到广播台，希望通过广播在这个带伤运动员跑400米的时候为他呐喊助威。听他们讲述完这个简单真诚的请求之后，我们先是一阵发怔，随之而来的是感动。是，我们愿意

为这个团队尽一点绵薄之力。

站在麦克风前，我们感到了前所未有的紧张，仿佛是在为一群人完成一个心愿，为一个拼搏的灵魂注射力量，“我们永远为你骄傲”，这短短的一句话承载了难以言喻的情感。广播台这个地方，也因为这种感情，多了一种人情的味道。

## [记者亲历]

### 亲历运动会

■ 学生记者 于彬彬

23号那天的雨，似乎被24号的风吹得一点痕迹也没有了。我，和许多其他同学一样，在这一天既是本学院入场式队列的成员，又是一名团体操队员，还是参赛的运动员。

早晨，刺骨的寒气向每一个穿短袖短裤的学生发出挑战，但这并没有打退我们的积极性，前奏跳好团体操的信心。我们围在一起取暖，一起做入场前的热身，负责的学姐一遍遍叮嘱，一遍遍为我们加油打气，一切的行动都在验证着我们平日的训练是那样有意义。

团体操还没完，部分比赛项目便开始检录了，这足以让刚跳完操又有比赛项目的同学手忙脚乱。在最短时间内换好行头，舒展筋骨。就这样，比赛正式开始了。听着看台上的加油声，敲鼓声，身为运动员的我一下子充满了力量和斗志。在跑接力之前，站在身边的同学为我们加油打气，那时的他们斗志似乎比赛场上的运动员还要强大。在看台上，各院系的观众们比试嗓门，校园里此起彼伏的欢呼声，是那样的令人兴奋。

要说一天中最激动的时刻，还是要算是在闭幕式上公布比赛成绩以及获得奖项的那一刻，同学们为这最后的胜利付出的太多。从入场队列和团体操的最初设计，到踏步练习，再到最后的卖力表演，每一个人都付出，每一个人也都期待收获。

作为小院系的我们，虽然没有获得很多很棒的荣誉，但我们依旧感动，因为我们靠自己的努力赢得了我们应有的奖励，我们为自己感动，为身边的每一个付出努力的同学感动。

## 首经贸学子获美国国际大学生数学建模比赛五项大奖

本报讯 4月中旬，由我校经济学院、金融学院等多名同学组成的参赛队伍在美国国际大学生数学建模比赛(ICM/MCM)中收获4个二等奖、2个成功参赛奖的喜人成绩。美国国际大学生数学建模竞赛由美国数学及其应用联合会发起，面向全球所有大学生考验其学习能力和创造力、想象力、联想力和洞察力的一项赛事，旨在提高学生运用理论知识分析解决实际问题的能力。本次比赛于2月9日至14日举行，我校共有六支参赛队获奖。(经济学院)

## “周周招聘会”促就业

本报讯 4月15日下午，2009年第2场校园综合双选会在我校体育馆成功举办。本次双选会是“周周招聘会”系列活动的第6场双选会，吸引多种企业类型，美国汇盛公司、内蒙古伊利实业集团股份有限公司等50余家著名企业的参加。参会单位除涉及以往的经济管理类职位外，还增加了电气技术类、计算机工程类的职位。用人单位表示十分重视毕业生的基本素质，更倾向于选择心态平和、吃苦耐劳，能独立解决问题、有良好的沟通能力以及团队合作精神的毕业生。(学生处)

## 我校获“首都大学生保护知识产权志愿者知识竞赛”亚军

本报讯 4月19日，在“4·26世界知识产权日”即将来临之际，“首都大学生保护知识产权志愿者知识竞赛”总决赛在北京大学举行。我校代表队由冯思然、王漪鸥、隋丹、汤烽、谷永亮五名选手组成，在总决赛中，他们凭借优异的表现，以210分的成绩与北大代表队共同获得了本次知识竞赛亚军。此外，北京物资学院代表队以270分的成绩摘得桂冠，清华大学代表队、北京化工大学代表队和首都师范大学代表队共同获得了本次比赛的季军。

(法学院)

■ 学生记者 张洋

坚定创业的决心后，资金来源成了主要问题，初入社会的张丛和邱森最终选择了家庭作为融资者。对过去经历的反省、经验的总结和蓝图的规划，成为他们与家庭谈判的重要筹码，使家长看到了他们成长与独立背后的远大志向，并决定给予他们一定的资金支持。有了来自家人的帮助后，尽管冒着创业的风险，他俩凭借日渐成熟的创业心理和已有的人脉关系，认真分析了市场趋势和客户需求，并进行了公司注册、网站建设等一系列前期准备，创立了这个“保价护行”的“校园镖局”。

#### 核心团队碰撞出灵感的火花

在公司的成长过程中，邂逅志同道合的核心成员可谓是如虎添翼。通过不同的机缘，张丛和邱森认识了来自北航、北理、北邮、北师等各大高校怀着创业梦想的有志之士。一拍即合的默契，使他们的核心

团队不断得到扩充。顺利的合作以及感情的培养，促使他们往往能在工作中碰撞出灵感的火花，勾勒出以我校为营销核心、经验的总结和蓝图的规划，成为他们与家庭谈判的重要筹码，使家长看到了他们成长与独立背后的远大志向，并决定给予他们一定的资金支持。有了来自家人的帮助后，尽管冒着创业的风险，他俩凭借日渐成熟的创业心理和已有的人脉关系，认真分析了市场趋势和客户需求，并进行了公司注册、网站建设等一系列前期准备，创立了这个“保价护行”的“校园镖局”。

此外，校园代理和顾问的招聘，也是公司以学生需求为己任的宣传策略和反馈机制。

#### 经营理念提升企业的竞争力

Dell、汉王、爱国者等多家公司“北京校园唯一总经销”的授权，使得公司的信

誉度得到了保证和提升。目前，校园镖局开展了实体联盟和大型企业供货的营销模式，在商品保真的前提下，通过与校园书店、礼品店等互利的合作方式进行宣传和营销。值得一提的是，“校园镖局”的营销形式极大地吸引了Dell公司的注意力，提出可以免费为其员工和今后的员工进行企业内部培训，这对公司的内部人才培养提供了一个可贵的机会。

谈话中邱森说，“厚德载物”的追求是企业最终塑造放心品牌的准则。此外，领导的以身作则、资源敏感度和魄力也是企业竞争发展中不可小觑的要素之一。

短暂的接触让记者对大学生自主创业感触颇深，虽然公司的内部制度还有待完善，但校园镖局的发展前景正随着创办者及其核心团队的努力建设而日益广阔。



“骆驼精神”放光芒

(本版摄影 刘增荣)



① 校训深入师生心田



② 开幕式盛开民族之花



③ 我们的朋友遍天下



④ 飞跃新的高度



⑤ 加油！加油！



⑥ 优胜者的骄傲



团体操：祝福新中国六十华诞

本期排版 李元 熊宁 王哲